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ΜΟΥΣΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΠΟΛΥΜΕΣΩΝ 
 

 Τα μουσικά αρχεία με τις ακροάσεις των τραγουδιών που 
περιλαμβάνονται στα Ανθολόγια των βιβλίων της Α΄ και Β΄ τάξης 
(εκδοχή με φωνή και ορχηστρική εκδοχή-playback) θα τα βρείτε στην 
Ιστοσελίδα Μουσικής (∆Ε) στο λήμμα Μουσικά Αρχεία-Παρτιτούρες 
στην Κατηγορία Ανθολόγιο κάνοντας αναζήτηση με τον τίτλο του 
τραγουδιού. Προς το παρόν έχουν αναρτηθεί τα τραγούδια του 
Ανθολογίου της Α΄∆ημοτικού και τραγούδια των δύο πρώτων ενοτήτων 
της Β’ ∆ημοτικού.  Τα υπόλοιπα τραγούδια της Β’ τάξης θα 
προστίθενται  σταδιακά. 
 

 Για όλα τα άλλα Ηχητικά Αρχεία- Ακροάσεις που προτείνονται, λόγω 
θεμάτων προστασίας των πνευματικών δικαιωμάτων, δίνονται οι 
αναφορές σε δίσκους και διαδικτυακοί σύνδεσμοι στον Οδηγό 
Εκπαιδευτικού. 
 

 Σε περίπτωση που δεν μπορείτε να τρέξετε τις Παρουσιάσεις τύπου 
PowerPoint σε υπολογιστές λόγω παλαιότερης εκδοχής της Microsoft 
Office, μπορείτε να χρησιμοποιείτε το πρόγραμμα Powerpoint Viewer 
το οποίο μπορείτε να κατεβάσετε στον ΗΥ σας δωρεάν από το 
διαδίκτυο. Αποθηκεύσετε το πρόγραμμα στα Programs του ΗΥ και 
κάθε φορά που θέλετε να τρέξετε μία παρουσίαση μπορείτε να 
μπαίνετε στην παρουσίαση από το συγκεκριμένο πρόγραμμα. 
 
http://www.microsoft.com/en-us/download/details.aspx?id=13 
Το πρόγραμμα αυτό ανοίγει παρουσιάσεις: 
-Microsoft PowerPoint 2010 
-Microsoft Office PowerPoint 2007 
-Microsoft Office PowerPoint 2003 
-Microsoft PowerPoint 2002 
-Microsoft PowerPoint 2000 
-Microsoft PowerPoint 97 
 

 Για τα αρχεία που δίνονται στην ιστοσελίδα σε μορφή Zip, 
χρησιμοποιήστε το WinZip ή 7-Zip (http://www.7-zip.org/) (βλ. 
Ιστοσελίδα ΥΠΠ-Χρήσιμα Λογισμικά) 
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ΠΑΡΟΡΑΜΑΤΑ ΚΑΙ ∆ΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΤΑ ΝΕΑ ΒΙΒΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 
 ΜΟΥΣΙΚΗ Α΄∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ και ΜΟΥΣΙΚΗ Β΄∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ,  

Εκδόσεις ΥΑΠ 2014 
 
 

Βιβλίο Α΄∆ημοτικού: 
 
 Το εξώφυλλο είναι τοποθετημένο αντίστροφα. Η όψη με τίτλο «Τα 

τραγούδια μας» μπήκε ως εξώφυλλο στο βιβλίο του μαθητή και η όψη 
με τίτλο «Μουσική Α’ ∆ημοτικού» μπήκε ως εξώφυλλο στα τραγούδια. 
 

 Στο Ανθολόγιο «Τα τραγούδια μας»: 
Σελίδες 4, 8, 9, 10, 13, 14, 15, 16, 17: Τα εικονίδια          και οι τίτλοι των 
τραγουδιών ανήκουν στην επόμενη σελίδα. 
 
 
Βιβλίο Β΄∆ημοτικού: 
 
 Στο Βιβλίο Μαθητή: 

  
Σελίδα 9: Τα πουλάκια που δείχνουν τη δεύτερη γραμμή του πενταγράμμου 
και το δεύτερο διάστημα θα έπρεπε να φαίνονται στην πρώτη γραμμή και στο 
πρώτο διάστημα, όπως υποδεικνύει η οδηγία της δραστηριότητας. 
 
Σελίδα 70: Το ένα από τα δύο κίτρινα κτυπήματα στο πρώτο μπόνγκο να 
μεταφερθεί στο δεξί μέρος του οργάνου. Έτσι θα έχει 1 κτύπημα με αριστερό 
χέρι και δύο με δεξί. 
  
Σελίδες 80, 85, 92: Όπου εμφανίζεται το γράμμα «β», αυτό είναι τυπογραφικό 
παρόραμα του σι ύφεση. 
 
 Στο Ανθολόγιο «Τα τραγούδια μας»: 

 
Σελίδες 10, 16, 19, 23, 26, 28, 42, 51, 54, 55: Έχουν γίνει αλλαγές στις 
παρτιτούρες (Παρακαλώ δείτε την έκδοση του βιβλίου στο διαδίκτυο) 
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ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ∆Ι∆ΑΚΤΙΚΟ ΥΛΙΚΟ ΓΙΑ ΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ Γ’- Στ’, ΑΠΟ ΤΑ ΒΙΒΛΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 
 

Οι πιο κάτω ενότητες από τα βιβλία της Ελλάδας έχουν επιλεγεί ως οι 
καταλληλότερες από όσες παρατίθενται στα βιβλία και μπορούν να 
αποτελέσουν μέρος του υλικού για τη διδασκαλία του μαθήματος της 
μουσικής. Σημειώνεται ότι η φιλοσοφία που διέπει τις συγκεκριμένες ενότητες 
δεν ταυτίζεται απόλυτα με τη φιλοσοφία και τη διδακτική μεθοδολογία του 
Αναλυτικού Προγράμματος της Κύπρου. Το υλικό αυτό προτείνεται ως 
προσωρινή λύση μέχρι την ολοκλήρωση της συγγραφής του υλικού του 
Αναλυτικού Προγράμματος.  
 
ΤΑΞΕΙΣ Γ΄και ∆΄ 
 
ΕΝΟΤΗΤΑ 4: Τα παιχνίδια της φωνής + Σχετικές εφαρμογές από το διαδίκτυο 
(Ενότητα «Νους υγιής»-Βαθμίδα 2) 
ΕΝΟΤΗΤΑ 8: ∆υνατά και σιγά 
ΕΝΟΤΗΤΑ 11: Αργά-Γρήγορα (Ακρόαση αριθμός 46) 
ΕΝΟΤΗΤΑ 13: Ταξιδεύοντας με τη μουσική 
ΕΝΟΤΗΤΑ 17: Πώς μπορώ να φτιάξω μουσικά όργανα (σε συνεργασία με τον 
Σχεδιασμό-Τεχνολογία) 
ΕΝΟΤΗΤΑ 18: Μια διαφορετική ορχήστρα 
ΕΝΟΤΗΤΑ 19: Μουσική και ποίηση (τα δύο τραγούδια που προτείνονται) 
ΕΝΟΤΗΤΑ 21: Μουσικές ακροάσεις  
ΕΝΟΤΗΤΑ 22: Ελληνικά λαϊκά μουσικά όργανα 
ΕΝΟΤΗΤΑ 23: Μουσική! Παντού μουσική! 
ΕΝΟΤΗΤΑ 24: Ταξιδεύοντας με τη μουσική σε όλη τη γη 
Υλικό σε πακέτα στο διαδίκτυο (Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και 
ενορχηστρώσεις) 
+ 
Εφαρμογές από την Ενότητα «Νους υγιής εν σώματι υγιεί» -Βαθμίδα 2 
+ 
Εφαρμογές Κυπριακής Παραδοσιακής στο διαδίκτυο- Βαθμίδα 1 και 2 
 
 
ΤΑΞΕΙΣ Ε΄και Στ΄ 
 
Βιβλίο Ε: 
Ενότητα 4: Η πατρίδα τραγουδά  
Ενότητα 7: Μορφή 
Ενότητα 8: Η πατρίδα μας γιορτάζει 
Ενότητα 9: (Ρυθμός) Μέτρο 2/4, 3/4, 4/4 
Ενότητα 10: Πρόβα Συμφωνικής Ορχήστρας (Σε συνδυασμό με το Υλικό της 
Ιστοσελίδας για τα προγράμματα της Συμφωνικής Ορχήστρας) 
Ενότητα 12: Να τα πούμε; 
Ενότητα 13: Συνήχηση παρακαλώ  



Ενότητα 15: Η ταχύτητα της μουσικής (Ακροάσεις 40, 41, 42) 
Ενότητα 16: Παίζω κινούμαι και χορεύω με τη μουσική (Να γίνεται σε τακτά 
διαστήματα και όχι μόνο σε μία ενότητα) 
Ενότητα 18: Θέμα και παραλλαγές 
Ενότητα 19: Ας κρατήσουμε το ρυθμό 
Ενότητα 20: Η πατρίδα τραγουδάει (25η Μαρτίου) (Επιλογή 1-2 τραγουδιών) 
Ενότητα 21: Ρυθμικό μουσικό ταξίδι (να γίνει βιωματικά η συνοδεία των 
τραγουδιών) 
Ενότητα 22: Χριστός Ανέστη 
 
Βιβλίο ΣΤ΄:  
Ενότητα 8: Λαός, τραγούδι, ελευθερία (Τραγούδι: «Προσκύνημα») 
Ενότητα 15: Χτίζοντας τη μουσική (∆ραστηριότητα ρυθμικού κανόνα) 
Ενότητα 17: Τραγούδια για τη λευτεριά 
Ενότητα 18 και 19: Κλίμακες/και άλλα μουσικά σκαλοπάτια 
Ενότητα 22: Ο ήχος της θάλασσας 
Ενότητα 25: Μελωδικό αντίο 
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ΒΙΒΛΙΑ ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΟΥ ΑΠΟΣΤΕΛΛΟΝΤΑΙ ΣΤΑ ∆ΗΜΟΤΙΚΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
 

Στα σχολεία αποστέλλονται τα εξής βιβλία: 
 
Α΄ τάξη: «Μουσική Α΄ ∆ημοτικού» Έκδοση ΥΑΠ (Βιβλίο Μαθητή και 
Ανθολόγιο «Τα τραγούδια μας» σε ένα κοινό βιβλίο) 
 
Β΄ τάξη: «Μουσική Β΄ ∆ημοτικού» Έκδοση ΥΑΠ (Βιβλίο Μαθητή και 
Ανθολόγιο «Τα τραγούδια μας» σε ένα κοινό βιβλίο) 
 
Γ΄ και ∆΄ τάξη: Αποστέλλεται το «Τετράδιο Εργασιών» του Ελληνικού Βιβλίου. 
Το βιβλίο μαθητή πρέπει να υπάρχει ως βιβλίο αναφοράς (σετ των τριάντα 
βιβλίων, έχει φυλαχθεί στο σχολείο από προηγούμενη χρονιά). 
 
Ε΄τάξη: Αποστέλλεται το «Τετράδιο Εργασιών» του Ελληνικού Βιβλίου. Το 
βιβλίο μαθητή πρέπει να υπάρχει ως βιβλίο αναφοράς (σετ των τριάντα 
βιβλίων, έχει φυλαχθεί στο σχολείο από προηγούμενη χρονιά). 
 
Στ΄τάξη: Αποστέλλεται το «Τετράδιο Εργασιών» του Ελληνικού Βιβλίου. Το 
βιβλίο μαθητή πρέπει να υπάρχει ως βιβλίο αναφοράς (σετ των τριάντα 
βιβλίων, έχει φυλαχθεί στο σχολείο από προηγούμενη χρονιά). 
    
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 


